# 抚疫情保生产显担当

疫情再次来袭,酒钢驻厂干部职工正"逆行"而上齐心抗疫情、保生产。

为了疫情防控工作有序推进,他们做好防疫应急预案、人员排查、消毒消杀、核酸检测等各项工作;为了生产安全稳定顺行,他们舍小家顾大家,用自己的实际 行动践行着伟大"抗疫精神"

他们逆行而上的背影伟岸而高大,他们与时间赛跑的脚步坚毅而匆忙,他们凝心聚力、团结一致、笃定前行。让我们向奋战在抗疫一线和生产一线的酒钢职

### 战疫"护胃队" 别样暖心餐

通讯员 杨丽娟

疫情来袭,3253名驻厂职工实行封闭管理,让驻厂职 工每天吃上热乎饭成为了东兴铝业公司后勤保障工作的 当务之急。

该公司立即决定利用天成彩铝公司食堂增加供餐数 量,为全部驻厂人员一天供应两次热餐。接到指令,天成 彩铝公司调整食堂供餐方案,东铝公司机关及各作业区的 20名帮厨志愿者成立帮厨小分队,用最短的时间到岗并开 始全封闭管理,吃住在天成彩铝公司食堂,为全天候准时 供餐提供坚实保障。

天成彩铝食堂的灶具有限,择菜、切菜人员以及厨师 也有限,为了一早上做出3000余份热餐,后厨人员凌晨4 点就开始了准备工作。

早上7点,帮厨志愿者戴好鞋套、帽子、口罩,全副武装走进后厨, 一盆盆热乎乎的菜以及成盘的米饭已经做好。第一次进入后厨的志 愿者们做好分工,撸起袖子,拿起餐盒开始装餐,大家干得热火朝天。 尽管都是头一回,但帮厨小分队合理分组形成了3条流水线——六人 一组,俩人装米饭,俩人装菜,俩人盖盖子、装袋。

后厨择菜、切菜的阿姨、大姐们一刻不停地准备食材,接到食材的 厨师一大锅一大锅地炒菜,拉面的厨师和面、压面做起了汤面。一份 份炒菜米饭、一碗又一碗汤面在前后厨的紧密配合下,装车送到了全 厂的各个岗位。第一天中午,3000多份午餐送到职工手里已是中午 一点多。

为了第二天能更快地供餐、装餐、送餐,后厨人员凌晨准备食材, 志愿者提前准备好餐盒,为装餐节约时间。第二天各环节工作更加流 畅,送到岗位的餐食比第一天提前了1个小时。

想到现场干活的同事们还没吃到饭,所有帮厨人员心急如焚。后 厨的人又再次开足马力炒菜、蒸米饭,帮厨的人员加速盛饭、打包、搬 运,目送着最后一辆送餐车离开,所有人心里才有了欣慰和满足。"看 着一份份饭菜经过我们的手送到同事手里,看到同事发来的微信感谢 消息,我的心里很暖。"帮厨志愿者车敏明说道。

10月24日,午餐供应结束,为了能合理搭配饭菜,后厨对饭菜荤 素搭配进行调整。"在保证饭菜食品安全和落实各项防疫措施的前提 下,根据这几天的供餐情况,我们打算调整饭菜供应品种,在供应炒菜 米饭、面条的基础上,给职工弄点可口的凉菜,方便、快捷的同时也让 饭菜更加美味。"厨师长韩海军说道。于是,糖拌西红柿、凉拌黄瓜与 白菜粉条炒肉、红烧茄子等凉热菜的搭配呈现在职工面前,让每一份 餐有了"家"的味道。

"虽然是大锅饭,但与驻厂前几天吃泡面相比,能吃到热饭还能不 重样,真的是感谢公司给我们提供的保障。即便是工作再苦、再累,我 们在电解生产一线也是干劲十足。"电解三作业区的劳务工陈有源感 慨地说。

在这个特殊时期,这支温暖"护胃队",这别样的"暖心餐"温暖着 无数东铝人的心。

"报告,我有急事,先下线了。"

宏兴股份公司炼轧厂正在召开疫情防控 钉钉视频会议,二高线作业区党支部书记、作 业长韩书栋接到该作业区一名职工健康码变 红的消息后,立刻下线。作业区马上启动作业 区疫情防控应急预案:快报、护送至隔离室、警 戒、直报、排查……1小时后,一份详尽的特殊 人员流调单报送到该厂党群工作室。

疫情就是命令。二高线党支部把疫情防控 工作作为检验党支部战斗力的主战场,周密部 署、狠抓落实,干部带头扛任务,党员冲锋促落 实,全体职工全力以赴战疫情、保生产

抓责任畅通防控流程。二高线党支部完善 支部书记带头、委员分工负责、党员网格员冲 锋在前的网络化工作机制,在原来以班组为主 体的二级网格化管理基础上,以两个党小组为 基本单元,按照驻厂、公寓、社会面三个群体划 分单元16个,增设第三级流调信息网格员6 名,实现了传递指令信息的快捷高效,让职工 第一时间了解疫情动态和上级指令,管控工作 规范科学开展。

抓信息夯实防控基础。党支部从最根本的 职工信息入手,以职工信息和行程跟踪为抓手, 抽出专人对近亲属实际居住地址等信息进行全 面补充完善,建立起覆盖全作业区158名职工、 505名家属的信息库。同时,建立职工每天行程 填报制度,一点一滴细化行程管控。

抓先锋强化工作引领。10月19日以来,作 业区99名职工驻厂工作,人员生产组织、生活 安排成为党支部的头等大事。党支部迅速成 立"守护者"党员突击队,冲锋在前承担起驻地 搭设、卫生清扫、配餐领发、防疫消杀等任务。 同时,使用生产边角料制作单人床9张,为职工 创造了良好的工作生活环境。在两班两倒的 艰苦条件下,作业区战斗力进一步提升,产线 日产量再创新高。10月25日,8mm盘螺日产

党旗所指,行之所向。二高线党支部广大 党员把初心落在行动上,把使命担在肩膀上, 不畏艰险、奋勇向前,疫情防控流调创下新速 度, 轧线产量再创新高, 党旗在战"疫"一线高 高飘扬。



有这样一群人,穿上工装,是酒钢的一名 职工;换上制服,就是嘉峪关蓝天救援队的志 愿者。无论工装还是制服,底色都是蓝色,在 蓝与蓝的过渡间,他们完成了现实与理想的

"这两年啥也没买,钱全花在消杀设备上 了。"今年11月的一天,刘富强的微信朋友圈 发了这样一条动态。

刘富强是物流公司一名普通的汽车修理 工,他工作勤恳、技术过硬。之所以要将收入 的一大部分投入到购买消杀设备上,只因他 还有另外一个身份——嘉峪关蓝天救援队队

起初,刘富强和他的朋友们组织了一个 以自驾游为目的的兴趣小组,顺便在游玩时, 做些力所能及的小公益:捡捡垃圾、收收瓶 子,主要以保护环境为主。结果,一群来自酒 钢、嘉峪关市志同道合的朋友闻讯而来,他们 变成了有名有号的公益团体——嘉峪关"爱 心之旅"

此后,为景区清理垃圾、为公园打扫卫生

"小宝,你今天吃的什么呀,你放心吃, 不够了阿姨再找骑手叔叔给你送。"电话这 头是宏兴股份公司炼铁厂工会平安建设主 管包永娟关心的问候,电话那头是她素未谋 面却满心牵挂的12岁小男孩。

男孩的父亲是炼铁厂的一名驻厂职工, 因为防疫与保产工作需要,男孩的父亲暂时 不能回家,但男孩一个人在家,小区也不能 出入,父亲十分担心孩子的吃饭问题。为了 让职工安心做好保产工作,隔离在家的包永 娟主动承担起此项任务。

热心助人的包永娟马上行动起来,变成了孩子的"临时妈妈"。因为接到任务时已 是晚上,包永娟便连夜包了饺子、炸了油饼, 还准备了很多零食,水果、牛奶、方便面等琳 琅满目的食品把袋子撑得满满当当。第二 天一早,包永娟就联系好送外卖的骑手,并 再三嘱咐他一定要把食物送到孩子的手中。

收到食物,孩子开心了,父亲放心了,同 事们更是为包永娟的这次"暖心"行动点了 大大的赞。包永娟说:"自己也是一个11岁 孩子的母亲,十分理解驻厂职工的心情,他 们团结一心、全力以赴保证生产,我做这点 小事,根本不算什么。'

封控,封住了人们的脚步,却挡不住 爱心的传递。防疫保产期间,许许多多的 暖心事在酒钢人身边发生,它们聚沙成塔, 凝聚成酒钢人防疫保产的"钢铁力量"。

记者 刘迪

已经成 的设备维护助理工程师郑重,就是其中一员。 为了"爱 心之旅"的规 定动作,他们 的公益项目

已经开展到 为贫困学生、 山区学校募 捐等。那时, 他们业余时间脱下工装、换上便服,开着私家

帮助的孩子手中。后期,随着嘉峪关"蓝天救 援队"的成立,"爱心之旅"中身体素质好的成 员几乎全部加入其中,穿上救援队的制服,开 始了另一段志愿服务公益的人生旅程。 新冠肺炎疫情发生以来,尤其是去年、今

车,将社会各界的爱心捐助点对点地送到需要

年,刘富强带领嘉峪关"蓝天救援队"的队员 负责多个重点场所的消杀工作,而他们完全 出于公益,没有任何酬劳。因此,为了完成更 高效的消杀工作,才会出现文章开头时,他们 自费购置消杀设备的一幕。

10月19日,疫情再次来袭。嘉峪关市 相关部门紧急联系到刘富强,希望嘉峪关 "蓝天救援队"能够协助开展隔离宾馆、封控 小区等重点场所的环境消杀工作。恰逢酒 钢根据疫情防控形势要求部分单位人员居 家办公,刘富强向单位报备后,便在微信群 中征集志愿者。

为了稳妥起见,刘富强选择了身体条件过 硬的10名队员,其中酒钢新能源产业事业部

"某宾馆的环境消杀,我全程参与了。"郑 重介绍。"那个宾馆是隔离宾馆,电梯停用,全 高九层,我们背着六七十斤的消杀设备爬到

顶层,然后一间屋一间屋挨个消杀。' 当天,消杀过程持续了三个小时。在这 个过程中,郑重和他的搭档还回到一楼添加 了一次消杀药剂。三个小时后,当他们完成

整个宾馆的消杀任务时,密不透风的防护服

里,他成了一个由汗水浸泡着的人。 截至目前,"蓝天救援队"已经持续1个 月开展了各类重点场所的消杀工作,刘富强、 郑重他们也坚守在抗疫一线,将近一个月没 回过家了。

'也不是不想回,但就怕给家里传染了。" "想孩子了就给他打个视频电话,但支援 工作往往夜里凌晨才能结束,我只能看着手 机上的未接提醒。"

"看着队里的女队员都抢着上,我们作为 男队员更不能落后了。"队员们互相说着心里

"做公益是我的初心,就是想让自己成为 一个对社会更有用的人。"刘富强说,"但是这 次疫情让我明白,把本职工作做好,就是对社 会贡献的第一步。

"在新能源事业部工作时,我主要负责审 合同和其他工作,通过做公益事业,让我的心 胸更开阔。"郑重说,"以后必须更加严格把 关,就像参与消杀时一样,让漏洞无处可逃, 这样才能让社会安宁,让企业安宁。'

## 逆行驻厂齐抗疫 坚守岗位保生产

通讯员 蔡亭亭 孙 勃 刘值伯 李雅婷

面对严峻复杂的疫情防控形势,宏兴股 份不锈钢分公司党委以防疫不放松、生产不 停工为目标,在重点区域、关键岗位上组建疫 情防控党员突击队,设立"党员先锋岗",第一 时间对安全生产、后勤保障等各项工作进行 了安排部署。各部门迅速发出召集令,干部 职工积极响应,返岗驻厂保产,确保疫情期间 生产运行不中断、产品质量不降低、后勤供应 有保障,让鲜红的党旗在战疫情、保生产第一 线高高飘扬。

逆行驻厂 一线有我

10月18日,不锈钢分公司状态监测助理 工程师王钢跟往常一样来到办公室梳理当天 的工作任务,一阵急促的电话铃声打破了他

"公司要成立疫情排查小组驻厂工作,你

能克服一下困难吗?" "没问题,算我一个。"

虽是几句简单的对话,但却体现了一名 共产党员的担当。王钢回到家中对妻子说: "帮我收拾一下被褥,我要驻厂保产。"妻子担 心地问:"现在疫情这么严重,你还要去驻厂, 家里有老人,能不能跟厂里申请换个人呀!" 他笑着对妻子说:"现在是非常时期,每名职 工都要有所付出,更何况我还是一名共产党 员,就是家里要辛苦你了。"说完便拍了拍妻 子的肩膀、拎上行李返回了单位。

凌晨3点,王钢和小组成员们仍然在电 脑屏幕前忙碌着,一遍又一遍整理和排查职 工的行程轨迹,确保每一条信息详实准确,为 人员协调、疫情管控提供坚实可靠的数据支 撑。

快速响应 稳定生产

凌晨5点,技术质量室冷轧质检班的职 工被紧急抽调至厂区,开启了驻厂封闭管理, 全力以赴抗疫保产

驻厂工作任务跟平时一样,但人员受疫 情影响大幅减少,驻厂的每位冷轧质检员都 承受着比平时更多的工作量。为保证带钢质 量检查的全面性,他们需要从每个角度、每个 方位进行判定,每卷带钢长度少则几百米,多 则几千米,质检员用双脚丈量现场,用眼睛检 查着带钢的质量,为合格产品保驾护航。

坚守岗位 勇于担当

宋峰是冷轧作业区的成本核算、备件材 料员。在本轮疫情初期时,他就一直驻厂坚 守岗位,作业区办公楼、走廊、卫生间等,总能 见到他消杀的身影。

驻厂初期,物资短缺,为保障驻厂同事 能安心工作,他发动战"疫"突击队的党员们 把家里带来的鸡蛋、苹果、糕点等食物分发 给大家,组织突击队搭建临时床铺,搬运被 褥、饮用水、方便面等物资,用自身的一言一 行提振职工信心,让大家可以全身心投入工

在这个非常时期,宋峰还要对7个作业 区的物资费用进行核算并录入系统,在完成 防疫工作的同时保证月底结产和备件材料费 用按期下账,确保了生产的顺行。

同舟共济,共克时艰。在这场没有硝 烟的特殊战斗中,不锈钢分公司的职工危 急时刻彰显初心本色,大事难事方见使命

线阳

高